



ЗОЛОТОЙ ФОНД ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

В Академии ГПС МЧС России состоялось торжественное мероприятие с участием ветеранов Государственной противопожарной службы, посвященное 90-летию Главного управления пожарной охраны – ГУПО НКВД, МВД СССР, ГУ ГПС МВД, МЧС России.

Елена Шеметова,
ветеран пожарной охраны,
полковник внутренней службы
в отставке
Фото Алексея Давыдова

На протяжении многих десятилетий сотрудники ГУПО занимались полным объемом вопросов и решением проблем пожарной безопасности: организацией пожарной службы и ее техническим обеспечением, тушением, профилактикой, научными исследованиями, пропагандой противопожарной безопасности, подготовкой профессиональных кадров и т. д. Территорией их ответственности был весь Союз ССР. В современной структуре МЧС России вопросами пожарной безопасности занимаются специалисты многих управлений и департаментов, успешно развивая основные направления работы, заложенные их предшественниками.



Награждение Е. Е. Кирюханцева

Работу ветеранской организации ГПС МЧС России возглавляет Юрий Ненашев, генерал-лейтенант внутренней службы в отставке, прежде – начальник главка Оренбургской области, затем заместитель руководителя ГУПО, Управления надзорной деятельности МЧС России, заместитель начальника Академии ГПС МЧС России.

Юрий Петрович называет ветеранов ГУПО «золотым фондом пожарной охраны» вполне обоснованно. Они в строю: передают свой бесценный профессиональный опыт молодому поколению пожарных, много консультируют, участвуют в авторитетных комиссиях, возглавляют профильные предприятия и компании, занимающиеся вопросами пожарной и комплексной безопасности, пишут книги, мемуары, увлекаются художественным творчеством, много сил и времени уделяют работе с детьми и, конечно, пожарному добровольчеству.

Каждый из них прошел огромную жизненную школу, а их профессиональный путь пришелся на тяжелые перестроечные и постперестроечные годы, когда на глазах болезненно разрушалась не только великая страна, но и вся выстроенная экономическая структура, логистика выпуска и поставок промышленности пожарно-технической продукции и даже сложившиеся личные связи. Несмотря ни на что, они выполнили свое предназначение – потушили и предупредили не одну сотню пожаров, выучили, подготовили достойную смену!

Как подчеркнул в своем приветственном слове начальник Академии ГПС МЧС России генерал-лейтенант внутренней службы Вячеслав Бутко: «Я горжусь тем, что ветераны выбрали именно нашу площадку для проведения славного юбилея ГУПО МВД,



Ветераны в АГПС

«Каждый из них
прошел огромную
жизненную школу»



Логинов и Кравченко

МЧС России. Эти стены для вас родные, а вы стали зачинателями всех тех свершений, плодами которых мы пользуемся и по сей день. Низкий вам за это поклон! Мы не подведем!»

В соответствии с приказом главы МЧС России А. В. Куренкова начальник академии вручил ведомственные награды ветеранам: Рыбкину И. В. – медаль «За усердие», Сухову Е. Ф. и Кирюханцеву Е. Е. – почетный знак «За отличие», Груздю С. И. – медаль «За предупреждение пожаров».

Ветераны ГУПО поделились добрыми личными впечатлениями, волнуясь, с юмором анализировали былые профессиональные казусы, вспоминали тяжелые пожары, своих боевых друзей и всех тех, кто не вернется уже никогда. А еще рассказывали о планах на будущее, задорно подпевали песни вместе с исполнителями, со слезами на глазах слушали стихи и прозу и вспоминали, вспоминали...

В юбилейную канву вечера, посвященного 90-летию ГУПО, органично вошел прямой эфир из Донецкой Народной Республики. Первый заместитель начальника ГУ МЧС России по ДНР генерал-майор внутренней службы Костямин Д. И. рассказал, как сегодня, рискуя жизнью, ведут свою войну с огнем, зачастую под вражескими обстрелами, сотрудники непокоренного, возрождающегося к жизни Российского Донбасса. Их священный бой продолжается.

90 лет – это больше, чем сознательный период жизни отдельного человека. Ветераны вспоминают времена службы в ГУПО как лучшее событие своей жизни, хотя каждый сотрудник ГУПО проводил в командировках более полугодом. Они знали страну, знали людей, знали не понаслышке, а по делам, и в лицо, и по фамилиям. Учили, поддерживали и разъясняли права и обязанности и руководителей, и граждан, но зато и спрашивали со всех хоть строго и беспристрастно, но зато без всякого самодурства и чванства. Обладая высочайшей культурой и самоотдачей, они с той же меркой подходили и к подчиненным. Все эти качества сохранились у них и сегодня. Таких людей время не переделывает!